



# 孩子过暑假,钱花哪儿了?

调查显示,大部分家庭这两月孩子开支占总收入的10%

今年这个暑假,孩子们到底花了多少钱?这些钱都用到了哪里?为了解常州中小学生在今年暑假期间参加各类暑期培训班与外出旅游等花销情况,近期,常州调查队进行了一次专项调查。调查显示,半数孩子暑假外出旅游,近七成家庭暑期孩子开支占家庭总收入的10%。

舒京文 刘国庆

## 近半数孩子暑假外出旅游

此次接受调查的中小学生家长共147名,其中小学生家长占11.6%,初中生占47.6%,高中生占40.8%。调查显示,在参加暑期各类培训班的61名中小生中,37.7%的孩子参加了一个培训班,34.4%的孩子参加了2个培训班,27.9%的孩子参加了3个及以上的培训班。参加培训的孩子平均花费3795元,其中小学生人均花费3115元、初中生人均花费3941元,高中生人均花费4071元。

49%的家长表示带孩子暑假外出旅游。其中,29.2%的孩子省内游,58.3%的孩子省外国内游,12.5%的孩子国外游。外出旅游的孩子平均旅游花费5069元。

除以上培训学习和旅游外,暑假期间,孩子在外餐饮、娱乐大约花了多少钱?75.5%的家长表示在外餐饮娱乐消费在千元以内。15%在1千-2千元之间,6.1%在2千-3千元之间。3千元以上占3.4%。

两个月的暑假,家长给孩子的零花钱是多少呢?127位家长控制比较严,给孩子的零花钱在500元以下,占86.4%;15位家长给孩子的零花钱在500-1000元之间,占10.2%;5位家长给孩子的零花钱在1000元以上,占3.4%。

## 大部分开支占家庭总收入10%

两个月的暑假,家长在孩子身上的开支占这2个月家庭总收入的比例是多少?98位家长认为在10%以内,占66.7%;31位家长认为在10%-20%之间,占21.1%;12位家长认为在20%-30%之间;6

位家长认为在30%以上。

调查队工作人员介绍,随着经济社会的发展,中小生作为社会特殊的消费群体,其消费观念的塑造和培养更为突出,直接地影响他们世界观的形成与发展,进而对其一生的品德行为产生重要的影响。家长们在暑期愿意花钱为孩子提供学习的机会,这是一种进步。让孩子参加一些课业以外的兴趣培训,不但能够提供学校教育以外的补充,还能让孩子通过这个过程接触社会,调节身心。同样,花钱让孩子外出旅游,让孩子通过旅游可以更加了解更丰富的外部世界。

不过在这个过程中,家长不要将自己的价值取向强加在孩子身上,更不能有互相攀比的心态,对孩子暑期培训班以及外出旅游等开支要做到量力而为、理性对待,不然,不仅浪费了孩子的时间,也增加家庭的经济压力。家长在考虑假期安排时,还是应该以孩子的自愿为前提。建议多带孩子去图书馆、博物馆等场所,有合适机会多带孩子报名成为义工、志愿者等,多些参加社会实践的机会,会更有利于孩子健康成长。

## 交警严查两客一危超载超限违法行为

为加强公路货运车辆超限超载违法行为的治理,预防和减少道路交通事故的发生,改善道路通行环境,保障人民群众出行安全,近期,常州交警持续严查两客一危车辆超限超载违法行为。

据悉,10月13日,钟楼交警大队积极与交通局治超对接货车超载整治工作,并立即组织开展货车超载整治,查获货车超载一起。

10月14日下午,天宁交警大队组织警力在青洋路、中吴大道路口,对高危车辆重点违法行为展开集中查处。现场,民警拦下一辆运输生活污水的槽罐车检查,该车净重18.5吨,核载30吨。经称重,该车车货总质量56吨,超载25%。民警依法对驾驶员处以罚款200元、记3分的处罚,并监督车辆到污水处理厂卸载。

10月12日19时,新北交警大队

队民警在汉江路薛冶路口查获一外地号牌重型自卸货车,核载12.695吨,实载27.21吨。10月13日,大队民警在122省道振兴路口查获超载拖拉机一辆。

机动(高架)大队在高空架全线重点整治货车违反禁令标志上高架的行为,重点开展夜间突击整治行动,累计查获禁区违法行为8起。

同时,交警部门同时加强车辆源头的管理工作。10月9日至13日,常州车管所安管民警到常州外事旅游客运有限公司、常州中宇渣土车运输单位、尊鼎渣土车运输企业、常运集团等48家两客一危企业开展安全教育、签订责任书,检查台账和车辆,排查隐患驾驶员。10月12日,常州车管所安管民警会同新北大队、常州运管,对常州市盈港货运进行联合约谈。

焦静 葛小林

## 生育险和职工基本医疗保险将合并实施

记者从常州市医保局获悉,近日,常州市政府办公室印发《关于生育保险和职工基本医疗保险合并实施的实施意见》(以下简称《意见》),明确将生育保险和职工基本医疗保险合并实施。两项保险合并实施后,职工生育期间生育保险待遇不变。

据介绍,两项保险合并实施,并不是“五险”变“四险”。《意见》指出,两险合并实施,是从提升公共治理的效能、减轻单位和参保人员负担、提升基金共济能力、规范运行的角度,进行管理层面上的合并实施,仍保留生育保险制度,所以不是取消问题。

按照生育保险和职工基本医疗保险的单位缴费费率之和,确定新的职工基本医疗保险单位缴费费率,个人仍按原费率缴费,不缴纳生育保险费。灵活就业人员参加职工基本医疗保险仍按原费率缴费,简化了参保、缴费手续。

将生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,职工生育期间生育保险待遇不变。参保人员生育医疗费用、生育津贴等各项生育保险待遇按现行法律法规执行,所需资金从职工基本医疗保险基金中支付。

2020年1月1日起两项保险合并全面实施。 宋孟娜 刘国庆

## 女孩突然晕倒,交警紧急送医

10月14日傍晚6点左右,常州武进交警大队的交警正在处理一桩交通事故,马路上一个女孩突然晕倒,神志不清。交警王昊立即上前相助,将女孩送到医院急救,为抢救赢得了时机。

现代快报记者从武进交警部门了解到,10月14日傍晚6点左右,武进前黄交警中队民警王昊和辅警施文宇正在寨桥街处理一起交通事故,就在这时,有群众过来向他们反映附近路边躺了一名年轻女孩。

女孩晕倒的地方距离事故地五六百米,王昊赶紧跟事故当事人打了招呼,就立即跑去救人。只见躺在地上的女孩很瘦小,十来岁的模样,脸色发白,已没有了意识。

考虑到情况危急,王昊立即将女孩背上了警车,用最快的速度将其送往附近的寨桥医院进行抢救,同时联系120。

女孩的家人得到消息后也从暂住地赶到寨桥医院。女孩家人称,女孩叫小袁,今年16岁,老家在四川,跟家人住在寨桥打工。前一天,小袁刚从武进医院出院。10月14日,人还是昏沉沉的。再加上心情不是很好,在路上走着走着就晕倒了。

据武进医院医生反映,如果没有及时送医抢救,后果不堪设想。目前,小袁已脱离生命危险。

在将小袁交给其家人后,王昊又和辅警施文宇回到事故地,继续处理了交通事故。 武焦荆 葛小林



指导单位:常州市体育总会  
承办单位:江苏理工学院  
协办单位:常州市总工会、常州市教育工会、常州市妇联  
支持单位:伊瑜伽服饰有限公司  
举办时间:2019年10月13日

## 健身瑜伽赛

10月13日,2019年运动龙城大联赛常州市健身瑜伽比赛在江苏理工学院举办。来自常州市的20多个健身瑜伽团队,150余名健身瑜伽选手同台竞技,展现出瑜伽的魅力。本次比赛设有单人、双人、集体类比赛项目,分社会组、机关事业单位和院校组三个组别,参赛选手们体态优美、动作轻盈,向观众呈现了瑜伽之美,赢得阵阵掌声。最终,比赛评出一、二、三等奖若干,并设最佳人气团队奖、最佳表演团队奖、体育道德风尚奖。江苏理工学院瑜伽队获得机关事业单位组和院校组集体类一等奖。

柏基权 王浩潼 陆文杰 文/摄

## 男子“将错就错”,差点蒙过法院

安徽一男子一人拥有两张身份证,其中一张是办证机关工作人员失误而办出的错证,这名男子拿着这张错证对外借钱不还,让债主告错了人,还差点把法院都蒙过去了。

辛苑 刘国庆

前不久,常州市新北区法院民一庭受理了一起民间借贷纠纷案。纠纷金额虽小,但原告向法院申请了诉前保全。承办法官在核查基础材料无误后,将被告银行账户查封。随后,法官打电话通知被告。提起欠钱一事,被告并不否认,但表示自己暂时没钱还。而且,被告还说,不用法院邮寄诉讼材料,他自己会去法院去拿。

然而,法官并没有等来被告,而是等到一个从安徽打来的电话。

对方直接质问:为什么冻他的银行账户?法官问他有没有向原告借钱?对方称,根本就不认识原告!

法官随后要求对方发来了一张身份证照片,核实对方身份。结果发现,这名“被告”的身份证跟案卷中被告身份证除了照片,姓名、年龄、户籍住址等一模一样。

法官立即与原告确认,是不是告错了人?而原告拍着胸脯保证,被告身份证没问题,因他亲眼看着被告拿着身份证写的借条。

为尽快弄清真相,法院调取了涉案身份证号码的户籍真实信息,所显示的信息与被告王某乙完全一致。但原告认为可能存在一个身份证号码两个人用的错误情形。法院又开具了调查函,直接向当地派出所调查,终于搞清了真相。

原来,被告王某甲和被告王某乙互不认识,他们同村同宗同名,并在同一年出生。当地派出所所在2006年首次使用电脑录入系统信

息录入,工作人员在给被告王某甲办理身份证时,误将被告王某乙的身份信息录入到被告王某甲的名下。被告王某甲收到身份证发现错误后没有指出,而是以原身份证丢失为由重新补办了一张自己真实信息的身份证。被告王某甲从此拿了两张身份证对外实际交往。来常州后,还用假的那张身份证在常州办理居住证,并用这种身份证向原告借了钱。

查明事实后,法官将被告王某甲的真实身份信息告知原告,要求其另行起诉,并解除了被告王某乙的银行卡查封。同时,法官告知被告王某甲,其行为已触犯了户籍管理条例,破坏了社会秩序,责令其必须马上销毁假身份证。被告王某甲接受法律教育后,深刻认识到自己错误,保证不再就犯,并主动表示要和原告调解解决。

目前,两案均已顺利结案。

(文中当事人为化名)

## 华夏保险常州中支开展“温暖相伴”公益行动

为弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,2019年10月10日上午10点,由华夏保险常州中支爱心分队及社会爱心人士组成的慰问志愿者队伍前往奔牛镇五兴苑社区探访慰问贫困空巢老人,送上华夏保险的一份爱心。爱心分队成员

逐户探访,逐一慰问,与老人们亲切沟通,了解老人们日常生活和健康状况,送上公司的关怀。老人们对我司的探望表示感谢,感谢华夏保险的关注和关爱,感谢常州华夏和爱心人士的一份爱心!

通讯员 华夏